

用“一日游”助推“大旅游”

——访鹤壁文化旅游投资发展集团副总经理孟涛

□晨报记者 张志嵩 文/图

“鹤壁的旅游资源丰富，文化底蕴深厚，我很看好鹤壁的旅游市场，同时也坚信在我们公司的推动下，这个市场能够更加活跃，给鹤壁的经济发展注入新的活力。”12月22日，在淇滨区朝歌路东段游客集散中心，鹤壁文化旅游投资发展集团副总经理孟涛在接受记者采访时说。

孟涛博士是2014年我市引进的高层次人才，而他在读博前已经在省会旅游市场打拼了13年，可谓经验丰富。到鹤壁以来，孟涛周末很少休息，自己驾车到各县区，对主要旅游资源摸底考察，以便尽快掌握我市的旅游资源分布和发展现状，这样做就是为系统推介鹤壁做准备。

公司集团化运营推动鹤壁旅游业

“三千年朝歌、殷商文化，特别是卫国在鹤壁建都的时间比较长，这些资源都为市委市政府提出的‘两个提升’打造休闲旅游之都的愿景提供了支撑。”孟涛说，在这样的大环境下，鹤壁文化旅游投资发展集团应运而生，是我市文化旅游产业发展的战略投资开发平台。该集团按照“政府主导，市场运作，资源整合，多方合作”的原则组建并运营，之后又成立了4家子公司，开发省内第一家地市级的旅游综合体项目。

“旅游综合体其实就是吃、住、行、游、购、娱六大要素集中在一起的项目，有商业酒店，还有游客中心、饮食及娱乐。”孟涛介绍，此外还有鹤壁远景服务有限公司，“这个公司成立的目的就是推动‘一日游’及‘两日游’产品，不管是外地游客还是本地游客，在集散中心都能获得一站式服务。”

39元的“鹤壁一日游”产品只是开始

“通过和远通运输集团的合作，我们首先把‘行’的问题解决了。”孟涛说，外地游客到了鹤壁没车次会很不方便。通过资源整合，这个问题目前已经得到很好解决。

目前是旅游业传统认知中的淡季，孟涛却认为是个机遇。“我们提出了‘冬游鹤壁’，主要是依托鹤壁的民俗文化节，毕竟每年的浚县正月古庙会人气很旺，因此我们又提出了‘鹤壁人游鹤壁’的概念。”孟涛说，目前已经开始上线运行的“鹤壁一日游”已经全面启动，“乘坐免费直通车就能畅游鹤壁，云梦山、大伾山、古灵山任选其一，只需要39元，很实惠。”

39元价格包含了车费和门票，不可谓不优惠，不盈利的产品不是亏本生意吗？孟涛解释：“推出‘鹤壁一日游’我们追求的不是利润，我们的目的是让鹤壁人成为我们‘一日游’产品的参



孟涛

工程，200辆绿色环保大巴，每天发车，天天畅游，就连一个人的时候都会发车。”

鹤壁人游鹤壁，进而推介鹤壁

通过“鹤壁一日游”产品的推广和景区、人员的磨合，根据进展，鹤壁文化旅游投资发展集团还计划在鹤壁推广区域式的旅游一卡通。“届时，市民凭身份证办一张卡，年费60元或100元，所有鹤壁境内的景区随便进。”孟涛说，这样将极大方便市民出游，可能还不限制市民进入景区的次数，住宿和餐饮等方面都有优惠。

“做这些都不是为了挣钱，鹤壁的旅游资源就好比是藏在深山当中的瑰宝，没人发掘，单靠行政部门推动力量有限，因此一定要有‘大旅游’的概念，让所有的鹤壁市民都参与进来，让他们享受实惠的同时，为家乡的发展出力。”孟涛说，这最终将会提升鹤壁的旅游形象，提升鹤壁第三产业的服务水平，进而拉动内需，带动就业。

毫无疑问，“大旅游”不单是行政部门和旅行社的事情，需要所有鹤壁人都参与进来。“这是一个理念问题，小了说，市民首先享受实惠，满20个人还会免费派导游。”孟涛介绍，此外一些在鹤壁工作、上学的外地人的参与热情也很高，“最近一段时间就是以学生、老年人和有闲暇时间的商旅人士为多。”

“说这么多，其实我们一直在致力于解决‘引客人鹤’这个问题。”采访最后，孟涛说，鹤壁文化旅游投资发展集团其实想成为鹤壁旅游腾飞的助推器，当大家对旅游的概念都清晰了以后，鹤壁的旅游就做活了，“当然这个旅游指的是‘大旅游’。”

如何让旅行记忆“保鲜”

旅行的脚步总是在路上，但沿途的风景如此美好，又岂能任由时间的风沙把记忆逐渐抹去。

有人说，旅途的记忆就像果实，如果没有好好地呵护和保鲜，便难以长久保存。那么，我们该如何对旅行的记忆“保鲜”呢？就让达人们为我们揭秘旅行记忆的“保鲜”秘诀吧。

●Jack(美国留学生) QQ空间里的记忆专辑

每次去旅行的时候，我都喜欢把那些漂亮的地方拍下来，等旅行回来就开始在QQ空间上写游记。当然，有时也会在旅途中写作。然后按时间顺序，把每个地方的拍照记录都分类整理出来，连同那些旅行的趣事一起放进QQ空间相册，就形成了一个个游记。

QQ空间用久了，自然以前的东西都在里面，也算是见证了成长和变化。那些足迹可以弄成记忆的专辑，又可以随时修改话语感受。时不时回去瞧瞧我的空间，那里装载着我的回忆。

●小单(穷游达人) 记账的数字记忆

可能和别人不一样，旅行就是我的生活方式。

2000年出行的时候，我开始第一次记账，以后虽然不是每次旅行都会记，但在欧洲、美国都有多年的账单。我不喜欢用纸写字，所以都是用记账软件在手机上记录，软件里已经有固定格式，填写金额就好，还可以关联照片。在账单里，计算自己花的每一笔钱，记录得很详细，即使车费、小零食这些小消费也会记下来，事无巨细。

在纽约的时候，这样记录是为了以后选择在哪里生活的时候方便，后来就觉得回忆起来也有个依据。账单就像一份份游记，等日后老了就可以看着它们回忆过去。了呢。

●Allen(委内瑞拉商人) 相册与纪念品的实体回忆

我在委内瑞拉帮亲戚管理店铺，虽然店铺本身就是卖饰品的，但每到一个地方旅行，我都喜欢去收集当地民族的手链和项链作为纪念品。而且不管是纪念品还是相册，我都喜欢把虚幻的回忆变成实体的东西。能捉在手的更有味道，纪念品的实感是记忆的载体，我喜欢能触摸到照片回想以前的感觉。

记忆的不是地方，而是旅行的感觉。想到那时看着感慨，然后打电话或者去找当时同行的人，分享回忆，也许就又会约伴去旅行了呢。

2012年我开始制作自己的相册来作为旅行的记忆保鲜。我喜欢拍摄漂亮特别的景色，像清澈见底的海水、大瀑布，或者跟外国人合影留念，然后把自己喜欢的照片洗出来，按照拍照的时间顺序放进相册里。我没有做任何的标记，不过我也会在照片的背面用西班牙语写下那些拍照地方的名字，标上时间，有些写了一起拍照人的电话号码。

鹤壁文化旅游集团 鹤旅国际旅行社 许可证号：L-HEN06026 国有企业，品质保证

鹤壁人游鹤壁

一日游全方位启动

市民凭身份证件，可前往鹤壁4A级景区（其中一个）**39** 元/人

70岁以上和身高1.0~1.2米**25** 元/人，成人**39** 元/人

报名地址：朝歌路东段高铁东站南侧旅游集散服务中心 鹤壁迎宾馆商务中心

报名电话：0392-6611711 6611722 3371100 6853160

鹤壁4A级景区：
★云梦山
★大伾山
★古灵山

扫一扫，了解更多！

延伸阅读

其他记录方式

给自己寄几张明信片

正面是风景，背面是写给自己的话，当然最重要的是那枚精致的邮票和斑驳的邮戳。当你老了，把一张张来自世界各地的、满载回忆的明信片贴进相框里，挂在墙上，这样的画面想想都会很满足呢！再者，还可以把每次出行的登机牌收集起来哦，有人还会在各地买一份手绘地图，你也可以参考一下。

留几枚花不掉的硬币

马上要跟某个国家说拜拜了，有人发愁手头的零钱没地方花，但有人会小心翼翼地把小额纸币或者硬币统统收集起来。即使回到了中国，见到了亲切的“毛爷爷”，但那些奇形怪状的硬币总能提醒你，那些在异国他乡的旅途奇遇。

单曲循环播放歌曲

人的记忆很神奇，一定有这样一首歌，曾被你单曲循环无数次后束之高阁，过了很久无意中再次听到，曾经的记忆瞬间如潮水般涌来……如果你是个懒人，懒得写游记，懒得寄明信片，甚至懒得拍太多照片，那么就听歌吧，歌声会帮你记住一切。相信在未来的某天，当你耳边回响起这几首歌时，你会恍惚间有昨日重现的美好错觉。

(新快)